

# 埃及两教堂遭连环炸 100多人死伤

## “伊斯兰国”认领袭击事件，埃及将进入为期三个月的紧急状态

新华社开罗4月9日电 据埃及卫生部消息，埃及北部城市坦塔和亚历山大9日分别发生针对教堂的爆炸袭击，造成至少43人死亡、100余人受伤。多国对袭击事件表示谴责。

### 千人参加弥撒，座椅下暗藏爆炸物

坦塔位于开罗以北约94公里，是埃及第五大城市。针对当地一座教堂的爆炸由教堂座椅下的爆炸物引起。事发当天正值基督教传统节日棕枝主日，约1000人参加教堂内举行的弥撒。目前死亡人数已升至27人，另有78人受伤。

### 肉弹在教堂门外引爆爆炸

三个小时后，埃及北部海港城市亚历山大一所教堂遭自杀式爆炸袭击。身上绑有炸药的袭击者在教堂门外引爆了炸药。爆炸发生时，科普特教派主教塔瓦德洛斯二世正在教堂内主持活动，没有在爆炸中受伤。袭击事件已造成16名平民死亡，41人受伤。目前，遭袭的教堂附近围满了愤怒的人群，当地警方在现场维持秩序。

极端组织“伊斯兰国”通过阿马克通讯社宣称对当天两起教堂爆炸袭击事件负责。2016年12月，位于开罗市阿巴西耶区的一座科普特教堂遭炸弹袭击，造成29人死亡。“伊斯兰国”宣称对那次袭击事件负责。



这是4月9日在埃及北部城市坦塔拍摄的教堂爆炸袭击现场。新华社发(艾哈迈德·戈马摄)

### 美称巴沙尔必须下台

本报讯 美国常驻联合国代表妮基·黑莉4月8日说，美国对叙利亚问题的立场以叙利亚总统巴沙尔·阿萨德下台为优先考虑。这标志着美国政府立场再次变调。

同一天，叙利亚人权观察组织证实，曾遭化学武器袭击的叙利亚伊德利卜省汉谢洪镇遭到空袭，但尚不清楚是哪一方发动了袭击。

黑莉4月8日在接受美国有线电视新闻网“国情咨文”栏目采访时说，总统唐纳德·特朗普政府对叙利亚问题的立场以叙政权更迭为先决条件。

“如果巴沙尔·阿萨德还主政，我们无法预见和平的叙利亚。”她说。

然而就在几天前，黑莉曾表达了完全相反的观点。她3月31日说，美国对叙利亚问题的立场不再以巴沙尔下台为优先考虑，美国将和俄罗斯等国合作，推进叙利亚问题政治解决方案。黑莉当时的表述说明美国新政府改变了过去贝拉克·奥巴马政府坚持推翻巴沙尔政权的立场。

迫使特朗普变调的导火索或许是叙西北部本月4日发生的疑似化学武器攻击事件，美方指认叙当局是幕后黑手。为回应这一事件，叙利亚时间4月7日凌晨，部署在地中海东部的两艘美军驱逐舰向叙政府军一处空军基地发射巡航导弹，这是美军首次对叙政府目标实施军事打击。这一军事行动后，外界普遍关注美国政府对叙立场是否再次发生改变。(新华)

### 古特雷斯敦促将袭击制造者绳之以法

爆炸发生后，埃及总统塞西发表声明说，会采取必要措施保证伤者的医治，同时加强调查，逮捕袭击者。他说，该恐怖袭击旨在动摇埃及的稳定，埃及人民将毫不犹豫地抵抗恶势力。

埃及总理伊斯梅尔随后对遇难者家属和伤者进行慰问，并称恐怖袭击不会动摇埃及清除恐怖主义的决心。

美国、法国、科威特和伊拉克等国以及罗马教皇方济各对两起袭击事件表示谴责。罗马教皇方济各原定于本月对埃及进行访问，目前尚未对是否更改行程发表声明。

据新华社联合国4月9日电 联合国秘书长古特雷斯9日通过发言人发表声明，谴责埃及及北部城市坦塔和亚历山大当天发生的针对教堂的爆炸袭击事件，敦促将这一恐怖袭击的制造者绳之以法。

据新华社开罗4月9日电 埃及总统塞西9日晚召开国防委员会会议，并在会后发表电视讲话，宣布埃及将依照宪法程序，在接下来的三个月内进入紧急状态。

塞西还表示，埃及将成立负责反恐和反极端主义的最高委员会，并将依法赋予其足够的权限。

# 朝美对抗，半岛冲突一触即发

## “卡尔·文森”号航母成为西太平洋军情新主角

美国海军第三舰队下属的“卡尔·文森”号航母打击群即将抵达西太平洋朝鲜半岛附近水域。分析人士认为，美方此次急调航母打击群北上，向朝鲜施压意图明显，很可能会加剧朝鲜半岛紧张局势。

### 侧重对地攻击

据第三舰队网站主页发布的消息，美军太平洋司令部司令哈里·哈里斯指示“卡尔·文森”号航母打击群从新加坡向北航行。这一打击群还包括海军第二航空队、两艘“阿利·伯克”级导弹驱逐舰和一艘“泰孔德罗加”级导弹巡洋舰。

“卡尔·文森”号是“尼米兹”级核动力航母，母港位于美国加利福尼亚州的圣迭戈，今年1月初，“卡尔·文森”号曾前往西太平洋地区执行任务，并参与美日韩三国军事演习。“尼米兹”级航母是核动力多用途航母，也是美国海军远洋作战群的核心力量。

“卡尔·文森”号航母打击群中，“阿利·伯克”级导弹驱逐舰和“泰孔德罗加”级导弹巡洋舰

也不可小视。“阿利·伯克”级导弹驱逐舰是世界上最先配备四面相控阵雷达的驱逐舰，舰队防空是其首要作战任务。“泰孔德罗加”级导弹巡洋舰的武器装备也比较全面，涵盖了反潜、反舰、防空和对地4个种类。

据军事专业人士介绍，航母打击群与航母战斗群其实是两个概念，战斗群侧重于夺取制海权，例如海战；而航母打击群更侧重于对地攻击作战。一般而言，打击群的舰艇数量要远少于战斗群。

### 配角跻身主角

第三舰队是美国海军太平洋舰队两大舰队之一，拥有4个航母打击群，分别是以“卡尔·文森”号为核心的第一航母打击群、以“约翰·斯坦尼斯”号为核心的第三航母打击群、以“西奥多·罗斯福”号为核心的第九航母打击群和以“尼米兹”号为核心的第十一航母打击群。

资深军事评论员石宏说，在美国海军力量中，第三舰队原本地位一般，因其所管辖

的国际日期变更线以东的东太平洋比较安稳，所以更多扮演战略预备队的配角角色。只有在负责执行前沿部署和应急响应任务的第七舰队有需要时，第三舰队才会奉令前去换班或增援。但自2015年下半年以来，太平洋舰队打破了延续数十年的惯例，大幅提升第三舰队的活跃度，令其开始更多涉足西太平洋地区。

“实际上，这是美军根据新的‘全球一体化’军事战略而做的调整，目的是优化资源，改变本土与前沿的兵力平衡，缓解目前美国海军兵力不足与战线过长的尖锐矛盾。”石宏说。

正因如此，“卡尔·文森”号航母开始忙碌起来。自从今年1月离开母港后，“卡尔·文森”号边走边练，特别是在夏威夷和关岛水域与当地驻扎部队进行了多轮演训。2月18日，“卡尔·文森”号航母进入南海水域进行所谓“巡航”；3月15日，“卡尔·文森”号抵达韩国釜山，随后在20日参加了美韩“关键决断”联合军演。4月4日，“卡

尔·文森”号抵达新加坡，原本计划南下前往澳大利亚，但随后接到再度北上命令，赶往朝鲜半岛附近海域。

### 或在火上浇油

一名不愿公开姓名的五角大楼官员告诉美国有线电视新闻网，“卡尔·文森”号航母打击群驶向西太平洋的朝鲜半岛水域，“旨在对近期朝鲜的挑衅行为作出回应”。

包括“卡尔·文森”号在内的美国海军新动向引起各方关注。不少人担心，这一行动将给半岛紧张局势火上浇油。俄罗斯议会上院防务和安全委员会主席维克托·奥泽罗夫警告说，美国动作可能会刺激朝鲜方面作出急躁反应。

石宏认为，美国急调“卡尔·文森”号航母打击群赶赴半岛附近水域，是想通过军事施压，迫使朝鲜放弃进行新一轮核试验的打算。但从以往经验看，美国用不断加码的军事威慑不仅不会让半岛局势降温，反而会刺激朝鲜越发强硬。

(新华社北京4月10日电)

### 德国宇航员期待飞往中国空间站

新华社柏林4月10日电 据德国媒体报道，47岁的欧洲航天局宇航员、德国材料科学家马蒂亚斯·毛雷尔近日表示，他很期待与中国同事合作，一同飞往未来的中国空间站。

德国《明镜在线》网站的视频报道说，毛雷尔目前正在科隆的欧航局宇航员中心训练，今年年底完成课目后即可等待欧航局分配任务。他表示最希望去月球，因为相关国际伙伴正计划在月球轨道设立空间站。“我还可能去国际空间站，这个可能性最大。”他说，“如果与中国的合作进一步深化，也可能去中国的空间站。”

毛雷尔曾多次去过中国。“那里有很多很棒、令人愉快的同事可以一起合作。”他说，“我真的很期待和中国同事一起飞往空间站。”

据中国航天科技集团公司消息，中国空间站核心舱已于2016年底完成总装，目前进入整舱测试阶段，预计2018年发射升空。若进展顺利，中国将于2022年前后建成载人空间站。

随着中国航天迅猛发展，不少欧洲人将中国视为载人航天领域的未来合作伙伴。2011年11月17日，中国“神舟八号”飞船携德国生物医学实验装置SIMBOX上天并安全返回地球。德国航空航天中心说，这标志着德中两国载人航天项目首次合作取得圆满成功。

## 邵一摸 乔迁新址

市新华路邵一摸疼痛专科采用邵氏正骨疗法，治疗腰椎间盘突出症(腰痛)、坐骨神经痛(胯疼、腿脚酸沉、涨疼、凉、麻木)等，多年来，此疗法已让不少患者从中受益。有颈椎疼、肩周炎、关节疼痛麻木等患者可拨打电话13071764113预约咨询。邵一摸坐诊时间：周一至周六上午8点-11点半。地址：市内乘17、18、36、89路到新港路口下车(龙源大酒店)，向南20米，路西新华路邵一摸疼痛专科